

文明交通 你我同行

交通安全从“头”开始

——太原交警开展电动自行车安全头盔佩戴整治工作

本报讯 为进一步提高电动自行车、摩托车骑乘人员安全头盔佩戴率，太原公安交警支队深入分析研判，科学部署警力，倾注“四心”，不断优化调整勤务工作模式，强化组织领导，严厉打击电动自行车违法行，全面压降事故，全力营造安全、文明、畅通、有序的道路交通环境，为创城工作助力。

部署用心，突出策略。为提升摩托车、电动自行车骑乘人员安全，太原各交警大队紧盯工作重点，组织开展专项整治行动，提升电动自行车、摩托车驾驶乘坐人员安全头盔佩戴率，杜绝非法载人现象发生。同时结合辖区实际，针对快递外卖配送车管理现状，制定专项整治方案。根据交通早晚高峰及各辖区交通参与人特点及时优化整治措施，查找薄弱环节，调整工作策略，将查处摩托车、电动自行车骑乘人员不戴头盔、非法载人违法行贯穿在日常的交通管理工作巾，形成长效管理机制。

执法细心，突出防护。我市各交警大队民警树立“全

依法处理“僵尸车” 过往群众齐称赞

本报讯 为进一步净化辖区道路交通环境，提高车辆通行效率，交警杏花岭大队对辖区逾期未处理的报废车辆（俗称“僵尸车”）进行了集中清理。

大队六中队对长期停放于辖区钢裕巷内的面包车进行了强制拖离。经民警向附近居民询问后得知，该车已经在这里停放了很长一段时间，无人认领。于是，民警根据相关规定，联系拖车对其进行拖离。此次集中清理报废车辆，不仅净化了该路段周边道路的交通环境，更提高了车辆通行效率，获得了周边居民的一致好评。

联合执法 整治“任性”停车

本报讯 创建文明交通靠大家。连日来，交警晋源大队二中队联合相关部门在辖区便民市场开展常态化整治乱停乱放、占道经营等违法行为，保障辖区道路畅通有序。

整治行动中，执勤民警对现场发现的违规停放等严重影响交通的违法车辆一律予以处罚；对临时停放的车辆，严格采取催挪优先，其次处罚的方法。对占道经营的违法行，以沟通、宣传为主，处罚为辅。对“任性”停车，不听劝告的，及时拖离现场。

经过集中整治，辖区便民市场周边秩序明显改善，交通秩序持续好转。交警提醒广大交通参与者，自觉遵守道路交通法规，文明驾驶、规范停车，共创共建安全、畅通、有序的道路交通环境。



本报讯 为进一步贯彻落实“春季守护行动”，强化源头安全管理，督促企业落实交通安全主体责任，提高货运企业驾驶员交通安全意识，预防和减少交通事故的发生，交警综改大队安全民警走进山西联众建业有限公司开展安全督导检查，进一步加强重点运输企业的监管工作，消除源头安全隐患。

期间，安全民警与企业主要负责人、安全管理人进行了座谈，听取了企业负责人关于安全生产运营、车辆和驾驶人管理方面的工作介绍。安全民警向企业负责人明确当前道路安全形势，强调企业要加强人员和车辆管理，禁止存在安全隐患的车辆参加运输，随后安全民警逐一逐项检查了企业安全管理制度、GPS动态监管平台运行情况及台账，同时对企业重点车辆的安全维护保养情况作了详细检查，对检查中企业所存在的问题当场指出，督促企业负责人尽快整改落实，并且树牢安全生产红线意识和底线思维，建立健全道路交通事故风险管理工作机制，抓牢抓实道路交通安全各项措施。

心全意为人民服务”的宗旨观念，以常守岗为依托，集中整治与常态严管相结合，加强警力部署，调整早晚高峰重点时段的勤务，加大对过往摩托车与电动自行车骑乘人员不戴头盔的违法行的查处，执勤人员时刻保持高度的责任意识和饱满的精神状态，在严管同时积极推行人性化执法，对待群众耐心和气、文明用语、规范执勤执法，最大化争取群众的理解与支持。

宣传入心，突出全面。深入学校、企业、客运等单位，广泛宣传规范使用“一盔一带”与不使用“一盔一带”所带来的两种截然不同的结果，让广大市民了解在发生交通事故时一个小小的头盔能给我们带来怎样的保护，树牢“生命至上、安全第一”的理念，做到防微杜渐，警钟长鸣。民警在城区执勤点位面对面开展警示教育、劝导交通违法行，纠正摩托车、电动车骑乘人员对安全头盔的认知误区，宣讲佩戴安全头盔的正确方法，讲解道路交通安全法律法规，有针对性地广泛宣传提倡文明交通行为，

曝光不戴安全头盔的个人和不文明交通行为，督促他们养成佩戴安全头盔的良好习惯，最大化增强交通安全宣传辐射面和影响力，提高群众安全出行、文明驾驶的意识，大力营造“文明驾驶，安全出行”的良好氛围。

管控尽心，突出严密。针对电动自行车体型小巧、出行方便的规律特点，组织优势警力，在娱乐场所、商场市场等电动自行车通行较多的路段开展检查，严格加强对每辆电动自行车的查纠整治，并且在日常岗位勤务及巡逻管控的基础上开展集中整治行动，及时发现、及时纠正电动自行车的各类交通违法行，提高整治行动的震慑力，并且要突出重点时段的监管力度，特别要加强对早、晚高峰时段的监管力度，坚持“逢违必究、逢违必查”的工作原则，加强巡逻管控，重点打击电动自行车各类严重交通违法行，坚决遏制涉及电动自行车交通事故的发生，全力保护广大人民群众的出行安全，进一步推进道路交通事故防范工作。

车辆“趴窝”民警援助



本报讯 早高峰时段人来车往，道路交通压力大。前几日，交警杏花岭大队三中队民警像往常一样在辖区内巡逻，当民警行驶至北沙河快速路下穿通道口时，发现该处滞留了多辆机动车。

民警见状立即驱车前行探寻究竟，原来在不远处的下穿出口处发生了一起多车连环追尾的事故。见此情形，民警迅速上前进行处置，并立即将现场情况上报大队分指挥中心。为确保道路畅通，且避免造成二次事故，民警在对事故现场进行拍照取证后便迅速投入到滚滚车流，指挥过往车辆有序通行。这期间，民警还发现其中一辆事故车由于碰撞严重，导致发动机抛锚无法正常启动。民警二话不说，迅速帮当事人将车辆推移至路边安全地带。在民警的有序疏导下，该路段终于恢复畅通。在此，杏花岭交警也提醒广大交通参与者：高峰出行需谨慎，减速慢行要牢记，如此方能保安全。

培训志愿者提升文明交通服务

本报讯 为提升广大人民群众文明交通意识和安全出行意识，着力营造安全、有序、文明、畅通的道路交通环境，交警晋源大队组织全体安全劝导员、交通志愿者参加交通安全集中培训。

培训会上，民警对安全劝导员从道路交通法律法规、文明交通安全知识，以及如何开展交通劝导员工作、怎样对违法行进行劝导，自我安全防护技能等方面面向劝导员们进行了系统的讲解和传授。

民警向文明交通志愿者详细讲解了志愿者的性质、作用，介绍了文明交通志愿者的着装、站位、动作规范以及在执勤过程中如何对行人不走斑马线、随意横

穿马路以及非机动车逆向行驶、违法载人、不按道行驶、电动车驾乘人员未规范佩戴安全头盔等交通违法行进行劝导和制止。

民警强调志愿服务中的安全与履行职责过程中需要注意的事项，引导志愿者在确保自身安全的前提下，对非机动车骑乘人员不佩戴安全头盔、机动车驾驶员不礼让行人等不文明行为敢发声、敢劝阻，提高工作成效。同时呼吁志愿者们要以身作则、率先垂范，从自身做起遵守交通法律法规，并在日常工作和生活中热心劝导身边同事及亲朋改正交通陋习，拒绝不文明交通行，倡导共建共享良好的交通秩序。

交规宣传进家庭 安全意识入民心

本报讯 为提高辖区人民群众自觉遵守交通法规的文明意识，预防和减少道路交通事故的发生，营造良好的道路交通环境，推动文明城市建设。3月13日，交警综改大队安全民警走进居民家中开展交通安全宣传活动，将交通安全知识带到群众身边。

活动中，民警面对面向广大群众发放宣传资料，与群众促膝相谈，向他们讲解驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔及超载等交通违法行的危害和后果，特别是老年人交通意识淡薄，缺乏交通安全意识，驾驶技术生疏，不守交规现象严重，极容易引发交通事故情况，倡导大家做到文明、安全出行。

民警还讲解了交通安全对家庭幸福和社会安定团结的重要性，提醒广大群众要自觉抵制各类交通违法行，防止因一时疏忽造成意外交通事故发生，努力提高交通事故预防能力，做一个文明交通的带头人，推动文明交通理念深入人心，以点带面，带动更多的家庭学法、用法、守法。

约谈企业 防患未然

本报讯 为了督促企业落实交通安全主体责任，连日来，交警万柏林一大队安全中队民警来到辖区重点运输企业，约谈安全负责人。

约谈中，安全民警首先对该企业车辆逾期未检一事进行了通报，针对近期发生的道路交通事故及所造成的惨痛后果进行安全警示教育，让其充分认识到企业安全监管的重要性。同时，要求企业安全负责人提高思想认识，严格落实交通安全主体责任，加强监管，尽快安排车辆检验，坚决杜绝车辆未检上路行驶。

遮挡号牌还酒驾 民警果断作处罚

本报讯 故意遮挡号牌、酒醉驾都属于严重交通违法行，这些行为不仅会扰乱正常道路交通秩序，还严重威胁着人民群众生命财产安全。近日，交警晋源大队六中队民警在辖区内开展违法行整治时，查获一名故意遮挡号牌还酒驾的男子。

当日上午9时，执勤民警发现一辆用纸巾遮挡号牌的小轿车驶来，民警立即上前拦截。询问该男子为何遮挡号牌时，一股酒气扑面而来，民警随即对该男子进行呼气式酒精检测，结果显示，其酒精含量为29mg/100mL，涉嫌饮酒后驾驶机动车。民警依法对其故意遮挡机动车号牌的交通违法行及饮酒驾驶机动车的违法行作出处罚。

民警走进消防队 共筑交通安全防线

本报讯 为进一步加强应急救援队伍交通事故预防工作，提高消防救援队员安全行车、规范行车意识，营造“守法礼让，文明出行”良好氛围。交警娄烦大队宣传民警走进县消防救援大队，为全体消防救援队员送去一堂以“筑牢安全红线，理论保障先行”为主题的道路交通安全教育课。

宣讲课上，民警首先组织消防救援队员观看交通事故警示录，利用事故现场的画面，直观感受到交通事故的危害性及文明驾驶的重要性。随后民警结合辖区各类交通违法行引发的典型交通事故案例，针对消防救援队员及其驾驶车辆的特殊性，从当前的道路交通环境、交通事故发生的原因及交通陋习切入，用鲜活的案例，丰富的内容，以最感兴趣、最贴近生活和工作实际的安全行车问题及常见违法行等有关方面进行了详细讲解。深刻剖析了超速行驶、闯红灯、超员超载等违法行造成的严重后果，提醒消防救援队员在日常出行中提高安全防范意识，自觉遵守交通法律法规，时时注意安全，事事不忘安全，在驾驶消防救援车辆时不能有半点特权思想，带动身边的人自觉遵守交通法律法规，与交警部门携手共同营造平安、和谐、畅通、有序的道路交通环境。

本版图文由太原市公安局交警支队提供



打造文明交通环境 助力文明城市创建